



醫事與傳道月刊 (524)

台灣基督徒醫學協會 發行
第 44 卷 第 9 期

郵局
 國內
 郵資已付
 台北郵局許可證
 台北字第3211號
 雜誌
 無法投遞請退回

再造杏林～達邦植樹之旅

五月28日台北因為颱風外圍環流影響，下著不小的雨，但是有15位仍依約前往，早在一個月前就定好的阿里山「再造杏林植樹之旅」。車子一過湖口就沒下雨了，甚至還出現太陽，感謝主，賜給這次活動二天美好的天氣。

在高速公路上，這次活動的領隊陳恆德醫師，一路上向大家說明「尼希米行動」是如何開始的（可參閱tcma.org.tw），介紹這二年來所經歷到的與所做的。例如：(1)長期持續關心鄒族朋友的健康問題（邀請廠商支援在山上教會建立遠距醫療系統，奉獻支持南三村居家關懷員，健檢，鼓勵每月醫護人員上山訪視個案，衛教……等。(2)天使在線：特殊個案多元之身心靈協助，高弟兄（2009年因被毒蛇咬到，造成腳傷，長期下來骨頭變形影響行走，透過醫師的協助重新就醫、復健、安裝輔具，對當事人有很大的幫助）。安弟兄A（肝病很嚴重卻因複雜的家庭問題，一直住在堆滿農藥的倉庫中，雖然調整了藥物、也由同工DIY做了無障礙空間，最後決定蓋組合屋應急，讓他先遠離農藥味極重的居住環境，幾個月後又在組合屋外再加蓋永久屋）。安弟兄B（因為眼睛問題近乎失明，長期臥床，造成營養不良、腿部萎縮、心靈封閉，經過長期關心、探訪，調整營養、復健，五月底已安排至台大醫院接受眼睛手術，身心靈都逐漸被醫治中）。(3)企業社會責任（Cooperative Social Responsibility）之參與：邀請扶輪社，化妝品公司，醫療器材公司，生技公司以捐款或捐贈營養品支持。鼓勵公司企業使用原住民藝術家之作

品，製作聖誕卡、賀年片。

再造杏林是TCMA二月中旬來吉村年會時發起（分別在來吉、山美、茶山村一共種10棵），當時就得到許多人的支持，後來又有Astellas 製藥公司也贊同再造杏林、生命陪伴與生態環保的意義，認捐種植了100棵樹苗。

達邦，這個只在地圖上看過的名字，其實它是鄒族部落最早、也是最大的部落，但是由於地處深山之內，交通較耗時不便，這次透過鄒族重建關懷站的安排，將100棵杏樹，分別於達邦宣教營地種植48棵，樂野教會8棵，特富野教會8棵，里佳教會8棵，山美鄒族重建關懷站20棵，新美教會8棵。杏樹之栽培與照顧包含澆水、除草、施肥、修剪、採收。已委由鄒族重建關懷站發包管理。而這次活動就以達邦部落中，達邦教會後方的達邦宣教營地為代表，大家實際的將幾顆杏樹種植於此。



當天阿里山公路上時有濃霧，小巴士小心翼翼的跑在山間小路上，抵達目的地達邦部落時，已經有許多鄒族區會的牧長們與達邦教會的兄姊在等著～台北來的「種樹團」。大家在鄒族重建關懷站主任安志強牧師的介紹，和TCMA尼希米



行動召集人陳恆德醫師的簡報後，安排了簡單的贈樹儀式與種樹活動。「種樹團」興致勃勃地拿



鋤頭挖土、種樹，許多人還是第一次有種樹的經驗呢！也許此時醫師們會覺得拿手術刀比拿鋤頭容易吧！



傍晚時，幾位同工利用時間和安牧師開起事工討論會，其他的成員就安排了一趟達邦部落巡禮，也品嚐了當地的特產——愛玉。晶瑩剔透的愛玉，是台灣人消暑的聖品，但是很少人知道全世界只有台灣能夠生產愛玉。阿里山地區的愛玉品質最佳，達邦部落生產的愛玉數量更是居阿里山之冠。愛玉富含天然果膠，生長過程完全不能使用化學農藥及化學肥料，天然、健康。

晚上享用了簡單卻原汁原味的～原住民風味餐後，又探訪了幾位有需要的個案，也藉此機會瞭解了達邦村的情形與需要，一路上滿天閃爍的夜星陪著大家在部落中穿梭，也算滿足了無法看到螢火蟲的遺憾。

星期天早上趁著禮拜前的一些時間，在溫牧師的陪同下，造訪了隔壁部落～特富野。看到了目前鄒族各部落中最大的男子集會所『庫巴』



(kuba)，算是開了眼界。

在達邦教會參加主日禮拜，TCMA幾位代表



也獻唱一首詩歌～台語新聖詩524首。歌詞是

1. 主基督，你的擔阮著擔，因爲你疼痛，你疼痛
，你疼痛，作阮動力永不厭，阮要一生隨你行
，作阮動力永不厭，阮要一生隨你行。
2. 主基督，阮鄉土你賞賜，阮著疼土地，疼土地
，疼土地，和平公義滿四界，照顧土地有代價
，和平公義滿四界，照顧土地有代價。
3. 主基督，你疼痛催迫阮，互阮通作夢，通作夢
，通作夢，夢見撒種嬪了工，枝葉茂盛勢大檣
，夢見撒種嬪了工，枝葉茂盛勢大檣。
4. 主基督，阮界線你拍破，教阮著相疼，著相疼
，著相疼，族群無閭分內外，相和相疼福滿滿
，族群無閭分內外，相和相疼福滿滿。

當中所描述分擔重擔、疼惜土地、撒種茂盛、族群融合，正巧與尼希米行動、再造杏林的精神不謀而合，所以召集人就决定將這首歌作為「尼希米行動」的主題歌。

午餐在教會享用愛宴的同時，又做了醫療諮詢，眾人才依依不捨的帶著山上的熱情與愛心高麗菜，下山返回台北。

真是感謝有這麼多人的支持與協助，出錢出力，奉獻心力與時間，這都是因爲神的愛在當中，牽引維繫著每個人的心和每一個腳步，願神的靈繼續保守扶持這個事工，也賜福在每一位參與的弟兄姊妹和朋友身上。

(尼希米小組同工整理)

感謝您的支持（至6月10日止）

1.入會費

張朝欣 伍佰元整

2.會員常年會費

張朝欣 壹仟伍佰元整

3.為阿里山尼希米行動

黃敏生 壹萬元整、吳岱容 參萬元整

4.阿里山尼希米行動～再造杏林計畫

盧春財 參仟貳佰元整

李安莉 壹仟陸佰元整

5.指定捐款－學生工作

劉承恩 陸佰元整

6.指定捐款311日本震災

許文憲 壹萬元整、李安莉 貳仟元整

7.捐款

許耕榕 壹萬元整、陳蕙婷 貳仟參佰元整

江堤莊 貳仟元整、許文憲 參仟元整

TCMA醫療與傳道月刊調查表

各位讀者：平安。

醫療與傳道月刊，長期以來免費贈送給大家，爲確實知道您的需要和意願，請您配合七月10日前傳真回覆(02-2551-5366)本單，或剪下郵寄回本會，將依照您的意願處理。謝謝合作。

(以下請用正楷填寫以免辨識錯誤影響登錄)

姓名 _____

我願意繼續收到月刊

希望改爲電子版月刊

► Email _____

希望收到郵寄的印刷版

我的地址無誤

我要變更收件地址

因故不需要再寄月刊

原郵遞區號 _____

原收件址 _____

填寫日期：2011年 月 日

第四十屆亞洲基督徒醫療工作者暨學生交流會議

Asian Christian Medical Workers & Students Exchange Program

主 題 : Overcome the Wall of Separation

日 期 : 2011年8月11~15日 (週四至週一)

地 點 : 日本京都／平安會館 Hotel Heian Kaikan, Kyoto, Japan

邀 請 : 基督徒醫療工作者、Young Medical Worker、醫護院校學生

會議資料請參閱 tcma.org.tw

國際基督徒醫務團契 (HCFI) 75 週年全球會議

國際基督徒醫師與牙醫師協會 (ICMDA) 多重區域會議

September 4~9, 2011 Manila, Philippine

會議資料請參閱 www.hcfi75.org

歡迎踴躍報名參加

TCMA 為鼓勵國內年輕醫療工作者參加國際性會議
針對以上二會議特別提供補助專案，詳情請參閱 tcma.org.tw

ICMDA與會員費消息

ICMDA(International Christian Medical & Dental Association)自1963年成立至今，目前在全球已有56個會員國（或會員單位），本會為其會員國之一，每年需向世界總會提報會員數與繳交會員費。也藉此平台與世界各地的基督徒醫療人員或基督徒醫療單位連結。

2011年會計年度已將過半，提醒會員今年度若還未繳交會費者，請儘快繳納，在會員所繳之會費中，已包含每年本會向ICMDA世界總會提報繳納之每位會員13.5美元的會費。

主後 2011 年 6 月 15 日

發 行 人 : 林 國 川

編輯小組 : 林喆・顏國順・蕭錦鋒

陳恆德・陳蕙婷

郵 政 劃 摺 帳 戶 : 15035268

台灣基督徒醫學協會

第十三屆理事長 : 林國川

會址 : 台北市新生北路2段74號10樓之7

會務專線 : 02-25372528

傳真號碼 : 02-25515366

E-mail : tcma9710@gmail.com

行政院新聞局出版事業登記

局版北市誌字第壹捌玖號

中華郵政北台字第 5376 號

執照登記為雜誌交寄